



OBEC RIŠŇOVCE

Materiál na rokovanie Obecného zastupiteľstva v Rišňovciach

Predkladateľ:	Ing. Pavol Skokan
Číslo materiálu:	19/2024
Názov materiálu:	Správa o činnosti Komisie finančnej a pre kontrolu správy majetku obce k 29.02.2024
Spracovateľ:	Ing. Pavol Skokan
Napísal:	Ing. Pavol Skokan
Prizvať:	
Dátum rokovania OZ:	25.03.2024
Dátum vyhotovenia:	18.03.2024
Návrh na uznesenie:	Obecné zastupiteľstvo v Rišňovciach a) prerokovalo Správu o činnosti Komisie finančnej a pre kontrolu správy majetku obce k 29.02.2024 b) berie na vedomie Správu o činnosti Komisie finančnej a pre kontrolu správy majetku obce k 29.02.2024

Podpis predkladateľa:	
------------------------------	--

Dôvodová správa:	Predseda komisie by mal v súlade s Organizačným poriadkom komisií Obecného zastupiteľstva obce Rišňovce /17.04.2023/ Obecnému zastupiteľstvu predkladať správu o činnosti komisie. Frekvencia nie je v organizačnom poriadku komisií upresnená.

Správa o činnosti Komisie finančnej a pre kontrolu správy majetku obce k 29.2.2023

Komisia FaPKSMO

Predseda komisie: Ing. Pavol Skokan

Členovia komisie: Anna Hudáková, Ing. Jana Žitňáková (Zástupca starostu), doc. Ing. Patrik Rovný, PhD.

Prizývaný: Ing. Ivan Daniš (Kontrolór obce)

Na základe dostupných zápisníc Komisie finančnej a pre kontrolu správy majetku obce (FaPKSMO) je možné identifikovať kľúčové oblasti zamerania a činnosti komisie v priebehu roku 2023 a plány pre rok 2024. Tieto dokumenty odhaľujú dôraz na dôležitosť efektívneho plánovania, hospodárenia a získavania externých zdrojov pre rozvoj a udržateľnosť obce Rišňovce.

Efektívne hospodárenie a plánovanie

Komisia FaPKSMO sa zaoberala nepopulárnou revíziou daní a poplatkov pre rok 2023 s cieľom zabezpečiť spravodlivé a efektívne rozdelenie finančných záťaží medzi obyvateľmi. Obecné zastupiteľstvo si názor komisie osvojilo a v súlade s odporúčaním komisie úpravu daní a poplatkov pre rok 2023 schválilo. Názor komisie a názor obecného zastupiteľstva bol rovnaký aj pri rozhodovaní ponechať dane a poplatky na rovnakej úrovni aj v roku 2024. Takýto postoj odzrkadľuje zámer stabilizovať ekonomické prostredie obce a podporiť jej obyvateľov v čase ekonomickej neistoty.

Zvýšenie cien nájomného

V reakcii na ekonomické výzvy a inflačný tlak bolo komisiou odporučené a Obecným zastupiteľstvom schválené zvýšenie cien nájomného pri prenájme obecných nebytových priestorov. Tento krok bol prijatý s cieľom zabezpečiť principiálne zosúladenie podmienok prenájmu pre všetkých nájomníkov a zabezpečiť pre obec adekvátne finančné krytie nákladov spojených s údržbou a prevádzkou obecných nehnuteľností a zariadení.

Využívanie budov a zariadení obce

Komisia sa zamerala na lepšie využívanie obecných budov a zariadení, aby boli dostupné širšej verejnosti a zároveň prinášali príjmy do obecnej kasy. Tento prístup podporuje komunitnú participáciu a zvyšuje finančné zdroje obce.

Investičný dlh a údržba

Identifikované boli oblasti, kde existujú výzvy spojené s investičným dlhom do údržby. Komisia zdôraznila potrebu adresovať tieto problémy, najmä v kontexte školských zariadení, aby sa zabezpečilo bezpečné a podnecujúce prostredie pre vzdelávanie. Obecným zastupiteľstvom bola zriadená pracovná skupina,

ktorá si vzala za úlohu vyriešenie akútnych a aj dlhodobých výziev, ktorým čelí ZŠ s MŠ a obec ako zriaďovateľ školy.

Investičné výzvy z pohľadu obce

Bohužiaľ, okrem školských budov v podobnej situácii nachádza aj stará budova ČOV, budova starého zdravotného strediska, dlhá budova pri múzeu, hasičská garáž, obecné bytové domy, cesty, chodníky. Správa budov, údržba budov a ich zariadenia sú v kompetencii Obecného úradu. V dôsledku toho, že neriešime malé problémy priebežne a včas, budeme čeliť v nasledujúcom období významným súvisiacim výdavkom. Samozrejme, mnohým takýmto výdavkom sa dalo predísť pravidelnou drobnou investíciou do údržby. V aktuálnej situácii by sa mnohé mohlo vyriešiť prostredníctvom externých finančných zdrojov (dotácií), ktoré však nie sme v dostatočnej miere schopní a ani pripravení získať, prípadne premrháme nízkou aktivitou na strane obce aj existujúcu príležitosť. Nemáme pripravené projekty a všetko riešime na poslednú chvíľu. To sa odzrkadľuje následne negatívne aj na možnostiach nášho rozpočtu.

Aktualizácia VZN

Komisia sa venovala aj aktualizácii Všeobecne záväzných nariadení (VZN), ktoré sa týkajú rôznych aspektov života v obci, vrátane poskytovania dotácií, nakladania s majetkom obce, podmienok prenájmu obecných nájomných bytov a prevádzkového poriadku pohrebiska. Tieto aktualizácie odrážajú snahu o transparentné a efektívne riadenie obecných zdrojov a služieb a ich zveľádovanie.

Cenník služieb obce a sadzby

Komisia odporučila schválenie cenníka a obec uverejnila cenník služieb obce Rišňovce pre rok 2023, ktorý zahŕňa sadzby za prenájom kultúrneho domu, športových objektov, cintorínskych služieb, a iných. Tento cenník bol navrhnutý tak, aby odzrkadľoval reálne náklady a zároveň bol prístupný pre občanov. Sadzby budú v roku 2024 navýšené o infláciu podľa existujúcich pravidiel.

Záver

Komisia FaPKSMO ukázala svoje záväzky k efektívnemu a udržateľnému riadeniu obce Rišňovce. Prostredníctvom starostlivého plánovania, revízie finančných politík, zlepšenia využívania obecných zdrojov a aktualizácie VZN sa komisia snaží zabezpečiť, aby obec Rišňovce zostala prosperujúcou a prívetivou komunitou pre svojich obyvateľov. Cenník služieb obce a príslušné sadzby sú kľúčovým nástrojom v tomto procese reflektujúcim potrebu rovnováhy medzi poskytovaním kvalitných služieb a finančnou udržateľnosťou.

V Rišňovciach 03.03.2024

Spracoval:

Ing. Pavol Skokan – predseda Komisia FaPKSMO